
Сценарий мероприятия "Масленица весела, в хоровод всех собрала" 

 

Масленица – один из самых больших, весёлых и «вкусных» праздников на Руси, 

который символизирует проводы зимы и радостное ожидание весны. Масленица в 

2025 году будет в период с 24 февраля по 2 марта. 

 

Цель: Приобщение детей школьного возраста к народным традициям и обычаям, к 

культуре русского народа.  

 

Задачи: 

 познакомить с русским народным праздником, традициями, обычаями, 

самобытной культурой; 

 способствовать всестороннему, гармоническому и физическому развитию 

школьников;  

 воспитание уважительного отношения к народным традициям, эстетических 

чувств доброты, внимания и чуткости друг к другу и окружающим людям; 

 формирование у учащихся чувства коллективизма и взаимопомощи, 

дисциплинированности, смелости, настойчивости, упорства, выдержки. 

 

Ход мероприятия 

 

Уч.1: Весна в окно стучится 

И песенки поет. 

У нас в улыбках лица! 

Ведь праздник к нам идет. 

 

Уч. 2: Мы праздник этот любим. 

Всех с Масленицей вас! 

Мечтали как о чуде 

О ней мы много раз! 

 

Скоморох: 

- Здравствуйте, гости дорогие, долгожданные! 

Масленица! Масленица! Широкая масленица! 

Гостья нагостилась, с зимушкой простилась, 

С крыши капели! грачи прилетели! 

Воробьи чирикают, они весну кликают! 

 

Уч. 2: Ребята, а вы знаете, что это за праздник? Масленица – это веселые проводы 

зимы, радостная встреча весеннего тепла. Наши предки верили, что Зиму злую нужно 

помогать прогонять, а Весну – красавицу закликать, приманивать, «умасливать» 

угощениями – блинами. Отсюда и название праздника «Масленица». 

 

Уч.1: Чтобы Весна появилась, мы будем сегодня веселиться, петь, играть от души, и 

блинками сладкими угощаться. Праздник Масленицы длится неделю и каждый день 



недели имеет свое название. Давайте с вами узнаем, как называются каждый из дней 

масленицы. 

 

Уч. 2: Первый день – «Встреча». 

 

Скоморох:  

В этот день Весну встречают, 

И блины печь начинают! 

 

Уч.1: А кто знает, ребята, почему именно блинами принято было угощаться на 

Масленицу? Конечно, блинок круглый, как солнышко. А еще он сытный, можно 

наесться перед Великим постом.  

 

Скоморох: А теперь давайте немного поиграем. 

 

Игра – Горячий блин. 

Из альбомного листа вырезается круг. Это будет блин. Все участники встают в круг и 

делают руки ладонями вверх. Включается веселая музыка.( ЕСЛИ НЕТ МУЗЫКИ,то 

поется песня и после  ее окончания, у кого остается блин-тот выбывает. Ой,блин 

золотой. Ты по кругу пойдешь, Ты дружка себе найдешь,хоровод заведешь. Маша,в 

круг выходи, пляску заводи. А мы похлопаем, а мы потопаем)Первому участнику 

кладется на ладони «блин», и участник должен как можно скорее передать этот блин 

на ладони другому участнику. В тот момент, когда музыка остановится, участник, у 

кого в этот момент будет в руках «блин», выбывает. Так же выбывает участник, 

который уронит блин при передаче. Последний оставшийся получает приз. 

(приложение 1) 

  

Уч.1: Вторник - "Заигрыш". 

В этот день начинаются веселые игры, а за потеху и веселье угощают блинами. С утра 

девушки и парни приглашали друг друга покататься на горках и водить хороводы.  

Скоморох: А теперь честной народ, становись-ка в хоровод!  

Хоровод – Мы идем направо  

 

Уч.2: Тут СРЕДА подходит - "ЛАКОМКОЙ" зовётся. 

Каждая хозяюшка колдует у печи. 

Кулебяки, сырники - всё им удаётся. 

Пироги и блинчики - всё на стол мечи! 

 

Скоморох: А сейчас посмотрим какие хозяюшки наши ученики, каждый класс по 

очереди представляет свои блины. 

 

Уч.1: А в ЧЕТВЕРГ - раздольный "РАЗГУЛЯЙ"  

В этот день катались на лошадях. Парни демонстрировали свою удаль, силу, 

мужество. 



Предлагаем проверить силушку добрых молодцев.  

Перетягивание каната всеми желающими 

 

Уч.2: В пятницу бабушки приглашают своих внучат на блины, поют песни, частушки 

и загадывают загадки.  

Он круглый и румяный, 

Его любят со сметаной 

И с вареньем, и с медком, 

Вкус его нам всем знаком. 

Блин 

 

Блины пекут не просто так — 

Традиции дань отдается. 

Блины это весенний знак, 

Они напоминают... 

Солнце 

 

Танец этот интересный, 

Исполняют его с песней, 

Дружно вертится, идет 

Наш весенний... 

хоровод 

 

Что за девица в платке 

К нам явилась налегке? 

Встреча будет жгучая, 

Жечь мы станем... 

Чучело 

 

Блин вышел комом, вот беда, 

Без нее нам — никуда. 

Сковорода 

 

Масленицу любим мы, 

И весну встречаем. 

Едим вкусные блины, 

Запиваем... 

Чаем 

 

Пусть уходит со снегами, 

Пусть не станет больше льда, 



Провожаем мы с блинами 

Её шумно, как всегда! 

Зима 

 

Оно тает на блинах, 

Очень вкусно, скажешь: «Ах», 

Коли сливки ты взбиваешь, 

То его ты получаешь. 

Масло 

 

Частушки ( 6 Класс) 

Мы при всём честном народе 

Вам частушки пропоём, 

Зиму-матушку проводим 

И весну встречать начнём. 

 

В нашем классе кулинарки 

Ловкие, умелые! 

Все в нарядных платьях ярких, 

А блины горелые! 

 

В эту масленую пору 

Напекла блинов я гору, 

Напекла, устала, 

Угощать всех стала! 

 

Если хочешь быть здоровым, 

Скушай блинчик с молоком, 

Если хочешь быть веселым – 

То с соленым огурцом! 

 

Я девчонка боевая, 

Петь, плясать и есть люблю. 

А блины я печь не буду — 

В магазине их куплю! 

 

Мы пропели вам частушки, 

До чего же хороши! 

Вы похлопайте в ладошки 

В благодарность от души! 

 



 Уч.1: В субботу для ребятишек продолжались масленичные забавы: катание с горок, 

игра в снежки, катание на лошадях.  

Поиграем в игру Солнце 

Ход игры: в центре круга – Солнце (на голову ребёнка одеть венок). Дети произносят 

хором: 

Гори, гори ясно, чтобы не погасло. 

Глянь на небо: птицы летят, колокольчики звенят. 

Динь динь дон, убегай скорее вон. 

Солнце кричит – Горю и ловит убегающих. Первый пойманный становится солнцем. 

 

Уч.2: Завершало Масленицу воскресенье - "Прощеный день". Родственники и 

друзья шли друг к другу и просили прощения за обиды. Самым главным в этот день 

было восстановление хороших, добрых отношений. В воскресенье старались доесть 

все состряпанное на неделе.  

 

Скоморох: Всем спасибо за внимание, за активное старанье, за веселье, шутки, смех.  

И награда будет для всех! 

А теперь давайте вместе с вами 

Угостимся мы блинами. 

 

Уч.1: Настало самое время угоститься традиционным кушаньем Масленицы - 

блинами. 

До свиданья, Масленица, приходи опять! 

 

Уч.2: Через год Красавицу снова повстречаем. 

Снова будем праздновать, блинами угощать 

 

 

 Приложение 1 

 



 


